



新加坡陈英俊医生 供稿

感谢赞美主的话语!

愿颂赞荣耀和权柄都归给我们在天上的父!

创世记 1:1-2:3 节 思考问题: 神的创造

神用六天创造这个世界,是圣经开宗明义的论述。虽然今天仍然有许多人对这个创世记的宣言保持不同的看法,但这仍是神所启示给我们的。从经文中,我们可以理解到其中的许奥秘与真理。只有神才能用他的话语,创造天地,诗篇 33:9 节说:“因为他说有,就有,命立,就立。他的能力,超越了被造之人的智慧所能想像,和理性所能理解的。”

1. 从无变有

在这段经文中,我们看到神从无到有的创造。神造出空气(1:7);神造了两个大光(1:16);神造出野兽(1:25)。他也同时造出天地(1:1);大光(1:21);造男造女(1:27)。史密特在论到神的创造时说:神不费吹灰之力,不受任何拘束,无限量的创造和他的主权。

神具有超凡的自由,将不存在的东西创造了出来。这与巴比伦的物质观念,从恒古就与神明同在的观念是迥然不同的。旧约论及神的智慧时说:在太初创造万物之先,就有了神(箴 8:22-37)。新约对道的论述就更加的明显:凡被造的,没有一样不是借着他造的(约 1:3),一概都是借着他造的,又是为他造的(西 1:16),万有都是本于他,倚靠他,归于他(罗 11:36)。创造的神同时也是

将万物更新的神。他也是救贖主,扶持供应者,再造者,且使万物达到圆满的结局。神最终的目的是要将人带入到他的荣耀里去,使人与他共享创造的最高境界中的美善。

2. 创造天地

神创造天地(1:1b)。天地是指所有看得见和看不见的东西。由于是出于神,所以也是完全美好的。它包括了天上和地上所有的被造物,从大如星系,到小如原子,属天和属地的实体。整个受造物在神的面前都是赤露敞开的。这是一个敞开而不是封闭的系统。除了物质世界之外,还有灵性的世界。

申命记 29:29 节告诉我们说:隐秘的事,是属耶和華我们的神。唯有明显的事,是永远属于我们和我们的子孙的。认识这属神隐秘的事,让我们能够不受这物质世界的辖制。能够洞悉人生命中的奥秘,有正确的人生方向,也知道天与地可以会合在一起。因为基督已经从地上回到天上,他正坐在天上神的右边为世人代求。正如保罗所说的:使天上地上一切所有的,都在基督里同归于一(弗 1:9-10)。

3. 空虚混沌

在未创造之前,天地是混乱空虚的可怕景象,有如荒芜道路的旷野。当神的创造进入世界之后,便从空虚混沌变成井然有序的世界。无形状,无秩序的宇宙,在造物主的精心匠工之下,变得美轮美奂。海与深渊要换上新装,以光鲜亮丽的姿态出现在

人的眼前。它不再是狂傲的波浪和死阴的幽谷。

神在第六节将水分为上下,造出世界穹苍,造了一个适合人居住的环境,有花草树木,动物和人类可生存与自由活动的地方。创造本身就是神作为,使万物不但有秩序,也欣欣向荣。神不但造大自然,也常常更新大自然。人要注意的是这美好的礼物来自神,不要破坏神所创造的这美好的环境。今天世界环境污染,气温上升,生态失去平衡,战争和恐怖主义不断的破坏着神的创造。爱护环境,保护生态是对神的创造敬畏的一个正面回应。这反映出人性中神良善的本质。

4. 圣灵圣言

神的灵运行在水面上(1:3)。神的灵是指神具有创造力的圣灵。圣灵的生命能将生命赐给万物。诗篇的作者提到受造之物时说:你收回他们的气,他们就死亡,归于尘土。你发出你的灵,他们便受造(诗 104:29-30)。加尔文相信:圣灵充满各处,维持万物,使万物生长,且在天上地下使他们更新。保罗也说:我们生活,动作,存留,都在乎他(徒 17:28)。

充满在宇宙的圣灵,是具有创造力,全方位,且有团契意识的灵。圣灵与人有亲密的关系,他使人与神所创造的世界不再是一个封闭,而是一个敞开的系统。他将万物从一个阶段的荣耀带入另一个阶段的荣耀,直到万物都在基督里成为完全。使我们的生命不是一个封闭,静

止,一成不变的生命,而是开放,有活力,自由更新的生命。

神的话,即是神的圣言发出后,就有新的事物产生。追溯万物的根源,都是出自起初神的命令。正因为神有如此的超越性,让我们看到泛神论的贫乏。基督徒的生活需要圣言的指引与带领,圣灵的不断浇灌与更新,才能与神有亲密的交通,生命继续的发光,并有活力。

5. 各从其类

我们所住的世界,不是个现成的世界,而是个富有崭新,有创造性的世界。伊甸园的世界让人看到生殖力,发展,甚至包括进化的能力,都是神所赐的礼物。达尔文在其物种起源末了写道:整个生物的景象何等壮观!

他们拥有好几种能力,而这些起初都是从同一位造物主所吹的气息而来,创造出不同的种类或一种……。

虽然进化论曾被无神者认定为其论据的基石。生物是从原始单细胞进化而来的。进化这个概念在人心会产生很奇怪的反应。有人会产生恐慌,认为这完全否定神的创造大工。我们需要小心的看待,进化也可用来形容生物种类中发生的改变或发展过程。在这里,进化就是一个科学理论。凯尔特在其进化论之含义中就提出了特别进化论,是进化后新品种的产生。普通进化论,生物是同一源头,从无机物演变而来,目前仍是一种假说。

进化论若是超出生物学的假说的范围,不

愿接受科学化验证,而提升到宇宙观的地位,这就与圣经信仰相违背。创世记的作者希望将我们的心灵提升到神创造的大能上。多少世代科学家所要探讨的生物奥秘,就完全隐藏在一句简单的话中:各从其类。

6. 又造众星

若生物学上因“各从其类”所引起的争议而变得扑朔迷离,那么,“又造众星”这伟大,轻描淡写的句子又隐藏着多少意义!古人对天上的星星十分着迷。从巴比伦,埃及,到希腊和罗马人对星象都非常热衷就可理解。他们将星球与神明看待。然而,自从伽利略在 1609 年发明了望远镜,揭开星象的奥秘之后,人类对宇宙的认识向前跨跃了一大步。

长久以来,浩瀚的宇宙往往激起人类赞美的星辰大能力,使人敬拜星里提醒以色列人,众星都是出自神的手,神才是真正敬拜的对象。天上的穹苍述说神创造的荣耀。是神在铺张穹苍,安置众星,行神迹奇事,不可胜数。加尔文说:我们只能透过神创造的杰作,认识这位无法用肉眼看见的神。这种透过神的创造杰作看到神的尊荣和奥秘,正

是创世记作者的信心。他只轻描淡写地说神又造众星。比起神的尊荣,星辰的荣光真是黯然失色!

问题:

1. 你如何理解神从无变有的创造?在旧约与新约的经文中,有那些方述说了神这些方面奇妙的作为?

2. 上帝透过圣灵和他的圣言创造,维持,更新和改进这世界。你如何与这具有创造性,亲和性和权威性的圣灵同工同行?

3. “各从其类”是神创造的独特性。你如何看待从进化论所提出的观点?基督徒为何会对进化论引起恐慌,以为这是否认神创造的大工?它们是否有相互关联之处?

祷告:

亲爱的天父上帝,天地万物都是你所造的,万有都是本于你,依靠你,归于你。感谢你将在你的道彰显在你所创造的万物之中,使人能透过所造的万物认识你。愿圣灵继续的运行在人心,使我们更深入的认识你的创造性,亲和性和包容性。使我们与圣灵同工同行而更明白主的心意,更愿意的委身在你的旨意之下来尊荣你。祷告奉耶稣基督的圣名求。阿们!

以马内利

Look upon Jesus
仰望耶稣

THE GREATEST LOVE
最伟大的爱

23 DEC
MANDARIN TRANSLATION
中文翻译

24 DEC
BAHASA INDONESIA
印尼文

Pk. 17.00 WIB
Pdt. Yakub Tri Handoko

基督耶稣教会蒙嘉布厦堂会

CHRISTMAS WORSHIP CELEBRATION
圣诞敬拜庆典

23 DEC | 24 DEC
中文翻译 | 印尼文
MANDARIN TRANSLATION | BAHASA INDONESIA

Pk 17.00 WIB
下午5时
Pembicara: 讲员
Pdt. Yakub Tri Handoko

CHRISTMAS WORSHIP SERVICE
圣诞崇拜

25 DEC
Pk 09.00 WIB
早上9时

MANDARIN TRANSLATION
中文翻译

Pembicara: 讲员
Pdt. Reggy Andreas
林克振牧师

Look upon Jesus
仰望耶稣

SEBAGAIMANA ADANYA AKU
照我本相

25 DEC
PK. 09.00
早上9时

Pembicara/讲员
Pdt. Reggy A.
林克振牧师

基督耶稣教会蒙嘉布厦堂